



三名返乡者讲述回家的故事 行李再沉归途再远，都无妨



魏师傅带着红枫和茶梅准备回济南老家。记者 马涛 摄

□记者 马涛 通讯员 赵敏

熙熙攘攘的人群中，一张张急切而兴奋的脸。“回家过年了”——这是多少返乡旅客在春运以来常挂嘴边最幸福的字眼！

记者在宁波火车站、汽车南站等地看到，再多的行李，再远的路程，也丝毫影响不了返乡的热情。记者随机采访了三名外地旅客，现在，让我们一起听听他们回家路上的故事。

儿子女友为他们“抢”到火车票

前晚10点多，宁波火车站候车厅里，暖乎乎的，林阿姨飞快地打着毛衣，老公张师傅看着报纸。

他们老家在重庆丰都，坐的是次日清晨6点半的D656次列车。两人在北仑打工，为了不误事，他们前一天下午就到了火车站，准备在候车室里等一晚上。

行李并不多，两个人加起来也就4个拖箱。张师傅说：“现在都不兴带特产年货了，有钱哪里都买得到，现在网购这么方便，你看，我们的火车票也是网上买的。”

说到这，林阿姨接过了话，“火车票是儿子的女朋友买的。”她显得很高兴，儿子和女朋友都在重庆一家高中当老师，这次春节回去就能见到了。

带回红枫和茶梅种下思念情

坐在G52次列车候车区的魏师傅行李不多，共两样，除了一个行李箱，就是一个竖长的用塑料绳扎好的纸盒。

纸盒里的东西很扎眼，那是一株高约1.5米的树，枝丫已经伸到纸盒之外。“这是红枫，来年开春后就开了。纸盒里还有小的，是茶梅，开出的是粉色的花。”他介绍说。

魏师傅是山东济南人，他说在北方，这两样不常见，他特意从房东那讨来的，带回济南老家种去。

原来，魏师傅做建筑工程的，过去的一年都在宁海，这些年，公司哪里中标，他就随公司到哪里去，在家的日子还没在外的多。

“北到长春，南到深圳都去过了，去年孙子出

前段时间，张师傅两口子托老乡买票，好久都没买到。后来，儿子和女友两人在网上不停地刷啊刷，还真买到两张票，可惜，就是座位没连在一起。听说是儿子的女友凌晨抢到的，两口子在老乡中别提多高兴和有面子了。

“这件高领的羊毛衫，就是给她织的啊，我买的可是上好的毛线。”林阿姨乐呵呵地说，儿子的早就织好了，她比对着儿子发过来的女友照片，估摸着身材大小织的，希望能合身。

“现在年轻人不都流行情侣装嘛，不过，都是服装店里卖的，哪有我这手织的保暖，质量好。”虽然说着话，但林阿姨手里的活可没停过，按她的估算，回家的火车上就能织好了。

生和办满月酒的时候，我都没空回家，下半年中秋时才第一次见到孙子。”魏师傅的话语里有些遗憾。

这些红枫和茶梅，是在宁海的房东院子里种着的，去年开放时，魏师傅蛮喜欢。房东说，这些都已嫁接好，挖走就可以种活。魏师傅临走前，就找房东讨要了几株，要带回老家院子里去。

带这些回去，魏师傅有自己的想法：等来年茶梅盛开，红枫长成，院子里别样景致，最重要的是，家人看到后就能想起他。魏师傅希望这样可以弥补他常年不在家的遗憾。

“尤其是我那小孙子，最好一看到花，就有人告诉那是爷爷种的，不然时间长了，就只知道有外公而不记得有我这个爷爷了。”魏师傅笑着说出自己的“心思”。

不错，很受领导赏识。在和小筠商量后，王文远决定再过一年，到时候合同正好到期，他也有一年的时间考出一些专业证书，后年就回湖南。

这是王文远第一次去女朋友家，得知她父亲爱喝点酒，平时喝的度数也不高，为表示诚意，他特意带这么多“女儿红”回去。

这么多酒，一时半会也喝不完啊？王文远说，三箱也就12瓶，正好过年了，她们家走亲访友的人都可以喝啊。再说，哪怕她爸一个人慢慢喝，一月喝一瓶，能喝一整年正好。

“你这是人不在，拿酒来刷存在感吧。”记者和王文远开玩笑，把他逗笑了。“如果真能有这个作用，也不枉我大老远地拖这么多酒啊。”他笑着说。

拉着三箱“女儿红”回老家

昨天下午1点，王文远拉着三箱“女儿红”，慢慢走进了候车室。这么多酒能带上火车？面对大家的疑问，他笑了：“低度酒啊！”

王文元是湖南邵阳人，在鄞州一家国企做会计师，这次回家，他先到长沙，除夕当天再回邵阳老家，“我先去女朋友家，这些酒就是带给她们家的。”

王文远的女朋友小筠是名英语培训老师，之前在宁波工作，两人是在一次老乡聚会中认识的。原本两人是计划在鄞州安家的，不过去年小筠母亲生了场病，小筠回去照看后，做出了回长沙和家人在一起的决定，同时希望王文远也可以回去。

这让王文远一度犹豫过，他在公司里的前途

今日起 将迎来第一轮春运高峰

本报讯（记者 房伟 通讯员 黄跃光）昨日，春运进入第8天，铁路、民航客流呈现逐日攀升态势。据预测，今日起春运客流将迎来第一轮出行高峰，2月3日、4日将是最高峰日。

铁路日均到达客流3万人次

据记者了解，昨日铁路宁波站发送旅客超过6万人次，达到6.33万人次，同比增长7%。春运以来，铁路宁波站日均到达客流3万人次。这几天来，到发旅客、售票和退票情况都比较平稳，而发送的旅客呈上升趋势，截至昨天累计发送旅客45.5万人次，同比增长6.7%。

另据记者查询，截至昨天下午5时，铁路除成都、武汉方向外目前都还有票。比如往贵阳方向：2月2日至5日高铁均有商务座，2月3日、4日普客还有无座票，2月6日高铁有一等座、普客有硬座票。而往郑州、洛阳等方向2月2日至5日普客有无座票，2月6日普客有硬座票。

国际航班机票吃紧

昨日，宁波机场共安排进出港航班175架次，其中出港86架次，进港89架次，进出宁波空港旅客接近2.1万人次，航班数量及运送旅客数量均创下今年春运以来的最高值。由于武汉大雪，昨日往返武汉的航班有延误。

据机场市场部门消息，国内热门航线集中于宁波往返重庆、成都、三亚、大连、哈尔滨等传统返乡和旅游航线。国际地区集中于宁波往返港澳台、日韩、新马泰等境外旅游市场。

未来一周，国内航班方面，从宁波飞往重庆、三亚、成都、哈尔滨等方向的航班座位紧张。节前飞往北京、长沙、广州、深圳等地余票充足，西南的重庆、西安、成都、昆明有大量返程票，且均有不同程度的优惠。国际地区航班的机票吃紧，往返香港、澳门的航班客座率持续走高，飞往日本的航班座位基本售罄。

春运期间，铁路、航空客流急增，旅客普遍携带行李较多，铁路安检、检票或机场值机、安检时速度缓慢，甚至可能会排长队。为此，交通部门提醒旅客，春运期间建议旅客能尽量提前到达机场、车站，以免耽误行程。



舌尖上的春节

昨天，月湖街道县学社区开展了“舌尖上的春节”迎春活动。当天下午，来自县学社区的30余名小朋友及其家长来到社区活动室，跟着美食老师制作山东饽饽和麦饼筒等传统美食。

记者 许天长 通讯员 谷叶 摄